
平成平成平成平成 11118888 年年年年（（（（2002002002006666 年年年年））））９９９９月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会    

    

    代表質問発言通告書代表質問発言通告書代表質問発言通告書代表質問発言通告書（（（（１１１１日目日目日目日目））））    

平成平成平成平成 11118888 年年年年９９９９月月月月 11111111 日日日日（（（（月月月月））））                          割当時間割当時間割当時間割当時間（（（（答弁答弁答弁答弁をををを除除除除くくくく））））            
順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

１１１１    瀬瀬瀬瀬    長長長長        清清清清    

((((自民自民自民自民・・・・無所属無所属無所属無所属

連合連合連合連合))))    

１１１１    政府政府政府政府のののの骨太骨太骨太骨太

のののの方針方針方針方針についについについについ

てててて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    沖縄都市沖縄都市沖縄都市沖縄都市モモモモ    

ノレールノレールノレールノレール支援支援支援支援    

についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    平成平成平成平成18181818年年年年７７７７月月月月７７７７日日日日にににに「「「「経済財政運営経済財政運営経済財政運営経済財政運営とととと構造改革構造改革構造改革構造改革

にににに関関関関するするするする基本方針基本方針基本方針基本方針」」」」いわゆいわゆいわゆいわゆるるるる骨太骨太骨太骨太のののの方針方針方針方針がががが閣議決閣議決閣議決閣議決

定定定定されたされたされたされた。。。。このこのこのこの方針方針方針方針がががが那覇市那覇市那覇市那覇市へへへへ与与与与えるえるえるえる影響等影響等影響等影響等につにつにつにつ

いていていていて当局当局当局当局のののの所見所見所見所見をををを求求求求めめめめるるるる    

((((１１１１))))    骨太骨太骨太骨太のののの方針方針方針方針のののの確定確定確定確定によってによってによってによって、、、、本市本市本市本市のののの財政財政財政財政

（（（（地方交付税等地方交付税等地方交付税等地方交付税等））））へのへのへのへの影響影響影響影響はははは、、、、どのようなもどのようなもどのようなもどのようなも

のがのがのがのが予想予想予想予想されるかされるかされるかされるか    

    

((((２２２２))))    これからのこれからのこれからのこれからの公共事業公共事業公共事業公共事業（（（（普通建設事業普通建設事業普通建設事業普通建設事業））））のののの展展展展

望望望望はははは、、、、どうなるかどうなるかどうなるかどうなるか    

    

((((３３３３))))    公園公園公園公園、、、、学校学校学校学校、、、、市営住宅市営住宅市営住宅市営住宅などなどなどなど起債事業起債事業起債事業起債事業へのへのへのへの影影影影

響響響響はははは、、、、どうなるかどうなるかどうなるかどうなるか    

    

    

    沖縄都市沖縄都市沖縄都市沖縄都市モノレールモノレールモノレールモノレールのののの順調順調順調順調なななな利用状況利用状況利用状況利用状況とととと延長延長延長延長

へのへのへのへの世論世論世論世論のののの盛盛盛盛りりりり上上上上がりをがりをがりをがりを受受受受けけけけ、、、、県県県県においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、沖沖沖沖

縄都市縄都市縄都市縄都市モノレールモノレールモノレールモノレール延長検討調査延長検討調査延長検討調査延長検討調査がががが実施実施実施実施されてされてされてされていいいい

るるるる。。。。８８８８月月月月のののの沖縄都市沖縄都市沖縄都市沖縄都市モノレールモノレールモノレールモノレール延長検討委員会延長検討委員会延長検討委員会延長検討委員会にににに

おいておいておいておいて、、、、６６６６案案案案のののの延長延長延長延長ルートルートルートルート案案案案がががが提案提案提案提案されてされてされてされているいるいるいる    

都市都市都市都市モノモノモノモノレールレールレールレール延長延長延長延長とととと沖縄都市沖縄都市沖縄都市沖縄都市モノレールモノレールモノレールモノレール株株株株

式会社式会社式会社式会社へのへのへのへの貸付金支援貸付金支援貸付金支援貸付金支援についてについてについてについて当局当局当局当局のののの所見所見所見所見をををを求求求求

めめめめるるるる    

((((１１１１))))    沖縄沖縄沖縄沖縄都市都市都市都市モノレールモノレールモノレールモノレール延長延長延長延長についてについてについてについて、、、、どのよどのよどのよどのよ

うにうにうにうに認識認識認識認識しているかしているかしているかしているか    

    

((((２２２２))))    県県県県のののの進進進進めるめるめるめる沖縄都市沖縄都市沖縄都市沖縄都市モノレールモノレールモノレールモノレール延長検討延長検討延長検討延長検討

調査調査調査調査にににに那覇市那覇市那覇市那覇市はどのようにかかわっているはどのようにかかわっているはどのようにかかわっているはどのようにかかわっている

かかかか、、、、またまたまたまた、、、、那覇市那覇市那覇市那覇市のののの意見意見意見意見はどのようにはどのようにはどのようにはどのように反映反映反映反映ささささ

れているかれているかれているかれているか    

    

((((３３３３))))    沖縄都市沖縄都市沖縄都市沖縄都市モノレールモノレールモノレールモノレール株式会社株式会社株式会社株式会社のののの経営安定経営安定経営安定経営安定

のためののためののためののための貸付金貸付金貸付金貸付金のののの概要概要概要概要についてはどうなっについてはどうなっについてはどうなっについてはどうなっ

ているかているかているかているか    

自民自民自民自民・・・・無所属連合無所属連合無所属連合無所属連合        88885555 分分分分     公公公公            明明明明            党党党党     35 35 35 35 分分分分 



順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

    那覇市那覇市那覇市那覇市はははは新都心地区新都心地区新都心地区新都心地区のののの新庁舎建設候補地新庁舎建設候補地新庁舎建設候補地新庁舎建設候補地につにつにつにつ

いていていていて売却先売却先売却先売却先となるとなるとなるとなる事業者事業者事業者事業者をををを、、、、公募公募公募公募によるによるによるによるプロポープロポープロポープロポー

ザルザルザルザル方式方式方式方式でででで選定選定選定選定するするするする考考考考えをえをえをえを明明明明らかにしているがらかにしているがらかにしているがらかにしているが、、、、

そこでそこでそこでそこで新都心地区新都心地区新都心地区新都心地区のののの新庁舎建設候補地新庁舎建設候補地新庁舎建設候補地新庁舎建設候補地のののの処分処分処分処分にににに

ついてついてついてついて当局当局当局当局のののの所見所見所見所見をををを求求求求めるめるめるめる    

((((１１１１))))    庁舎建設候補地庁舎建設候補地庁舎建設候補地庁舎建設候補地のののの土地開発公社土地開発公社土地開発公社土地開発公社からのからのからのからの取取取取

得面積及得面積及得面積及得面積及びびびび取得金額取得金額取得金額取得金額はははは幾幾幾幾ららららになるかになるかになるかになるか        

    

    

((((２２２２))))    新都心新都心新都心新都心のののの庁舎建設候補地庁舎建設候補地庁舎建設候補地庁舎建設候補地をををを民間民間民間民間へへへへ売却売却売却売却すすすす

るるるるというというというという方針方針方針方針がががが出出出出たがたがたがたが、、、、売却売却売却売却のののの方法方法方法方法、、、、売却先売却先売却先売却先

のののの選定等選定等選定等選定等、、、、具体的具体的具体的具体的なななな説明説明説明説明をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

((((３３３３))))    新都心地主会等関係団体新都心地主会等関係団体新都心地主会等関係団体新都心地主会等関係団体とのとのとのとの調整説明調整説明調整説明調整説明はははは

どのようにどのようにどのようにどのように行行行行われるかわれるかわれるかわれるか、、、、またまたまたまた、、、、そのそのそのその中中中中でのでのでのでの意意意意

見見見見・・・・要望等要望等要望等要望等はどのようにはどのようにはどのようにはどのように反映反映反映反映されるかされるかされるかされるか    

    

    

((((４４４４))))    今回今回今回今回このこのこのこの塩漬塩漬塩漬塩漬けけけけ土地土地土地土地がががが処分処分処分処分されたとしたされたとしたされたとしたされたとした

場合場合場合場合、、、、那覇市那覇市那覇市那覇市にはにはにはには、、、、あとどれあとどれあとどれあとどれくらいくらいくらいくらいのののの塩漬塩漬塩漬塩漬けけけけ

土地土地土地土地がががが残残残残ることになるかることになるかることになるかることになるか、、、、具体的具体的具体的具体的なななな説明説明説明説明をををを求求求求

めるめるめるめる    

    

    

社会社会社会社会のののの規範規範規範規範となるべきとなるべきとなるべきとなるべき公務員公務員公務員公務員のののの酒酔酒酔酒酔酒酔いいいい運転運転運転運転にににに

よるよるよるよる交通事故交通事故交通事故交通事故のののの撲滅撲滅撲滅撲滅にににに向向向向けてけてけてけて、、、、当局当局当局当局はいかなるはいかなるはいかなるはいかなる対対対対

応応応応をしているのかをしているのかをしているのかをしているのか伺伺伺伺うううう    

((((１１１１))))    当局当局当局当局はははは酒酔酒酔酒酔酒酔いいいい運転運転運転運転にににに関関関関してしてしてして、、、、一般的一般的一般的一般的にいかにいかにいかにいか

ようにようにようにように考考考考えているのかえているのかえているのかえているのか    

    

((((２２２２))))    模範模範模範模範をををを示示示示すべきすべきすべきすべき那覇市職員那覇市職員那覇市職員那覇市職員のののの酒酔酒酔酒酔酒酔いいいい運転運転運転運転

にににに対対対対してはしてはしてはしては、、、、いかようないかようないかようないかような対応対応対応対応をしているのかをしているのかをしているのかをしているのか    

    

((((３３３３))))    絶絶絶絶対対対対にあってはにあってはにあってはにあってはならならならならないないないない酒酔酒酔酒酔酒酔いいいい運転運転運転運転だだだだがががが、、、、

当局当局当局当局はははは職員職員職員職員にににに対対対対してどのようなしてどのようなしてどのようなしてどのような指導指導指導指導をしてをしてをしてをして

いるのかいるのかいるのかいるのか    

    

        ３３３３    新都心地区新都心地区新都心地区新都心地区

のののの庁舎建設候庁舎建設候庁舎建設候庁舎建設候

補地補地補地補地についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    飲飲飲飲酒運転酒運転酒運転酒運転にににに

ついてついてついてついて    

    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、教育教育教育教育長長長長、、、、関係関係関係関係部部部部長長長長    

 



    代表質問代表質問代表質問代表質問（（（（１１１１日日日日目目目目））））    平成平成平成平成 11118888 年年年年９９９９月月月月 11111111 日日日日((((月月月月))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

２２２２    屋屋屋屋    良良良良    栄栄栄栄    作作作作    

((((自民自民自民自民・・・・無所属無所属無所属無所属

連合連合連合連合))))    

１１１１    こどもこどもこどもこどもみみみみらららら

いいいい局局局局についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    障害障害障害障害者者者者福祉福祉福祉福祉

行政行政行政行政についてについてについてについて

((((そのそのそのその１１１１））））    

縦割縦割縦割縦割りりりり行政行政行政行政のののの弊害弊害弊害弊害をなくしをなくしをなくしをなくし、、、、一一一一元元元元的的的的にこどもににこどもににこどもににこどもに

関関関関するするするする行政行政行政行政をををを行行行行うためうためうためうため、、、、本年本年本年本年４４４４月月月月１１１１日日日日にににに「「「「こどもこどもこどもこども

みみみみらいらいらいらい局局局局」」」」がががが設設設設置置置置されたがされたがされたがされたが、、、、そのそのそのその後後後後のののの諸諸諸諸施施施施策策策策のののの進進進進

捗捗捗捗状況状況状況状況についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

((((１１１１))))    子供子供子供子供にににに対対対対するするするするワンスワンスワンスワンストトトトッッッッププププササササーーーービスビスビスビスはうはうはうはう

まくまくまくまく機能機能機能機能しているかしているかしているかしているか    

    

    

((((２２２２))))    幼保幼保幼保幼保一一一一元化元化元化元化のののの取取取取りりりり組組組組みみみみ状状状状況況況況はどうなってはどうなってはどうなってはどうなって

いるかいるかいるかいるか。。。。スケジュスケジュスケジュスケジュールールールールどおどおどおどおりにりにりにりに進進進進みみみみそうかそうかそうかそうか    

    

    

((((３３３３))))    採採採採用用用用人人人人事事事事についてについてについてについて、、、、今今今今後幼稚後幼稚後幼稚後幼稚園園園園教諭教諭教諭教諭とととと保育保育保育保育

士士士士のののの採採採採用用用用試験統試験統試験統試験統一一一一をををを打打打打ちちちち出出出出しているがしているがしているがしているが、、、、そのそのそのその

意意意意図図図図はははは何何何何かかかか、、、、またまたまたまた実施実施実施実施するするするする際際際際にににに想定想定想定想定されるされるされるされる懸懸懸懸

念念念念事項及事項及事項及事項及びそのびそのびそのびその対対対対策策策策をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((４４４４))))    保護保護保護保護者者者者などなどなどなど市民市民市民市民からのからのからのからの反応反応反応反応はどうかはどうかはどうかはどうか。。。。客観客観客観客観

的的的的ななななデデデデーーーータタタタ等等等等があれがあれがあれがあればばばば、、、、それをそれをそれをそれを含含含含めてめてめてめて伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

那覇市那覇市那覇市那覇市重度重度重度重度心心心心身障害身障害身障害身障害者者者者入院時食入院時食入院時食入院時食事事事事療養費助療養費助療養費助療養費助成成成成

についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

((((１１１１))))    上上上上記記記記のののの助助助助成成成成についてはについてはについてはについては８８８８月月月月よりよりよりより県県県県によるによるによるによる

補補補補助助助助がががが打打打打ちちちち切切切切られられられられ、、、、本市本市本市本市においてもにおいてもにおいてもにおいても11110000月月月月1111日日日日

からからからから、、、、これまでのこれまでのこれまでのこれまでの二二二二分分分分のののの一一一一のののの額額額額になるがになるがになるがになるが、、、、ここここ

れによりどのようなことがれによりどのようなことがれによりどのようなことがれによりどのようなことが懸念懸念懸念懸念されるかされるかされるかされるか    

    

    

((((２２２２))))    他他他他のののの市市市市町村町村町村町村のののの状況状況状況状況はどうなっているかはどうなっているかはどうなっているかはどうなっているか    

    

    

((((３３３３))))    次次次次年年年年度以降度以降度以降度以降についてはについてはについてはについては、、、、助助助助成成成成をををを継続継続継続継続するするするする考考考考

えかえかえかえか伺伺伺伺うううう    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

    障害障害障害障害者自者自者自者自立立立立支援法施行支援法施行支援法施行支援法施行後後後後についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

((((１１１１))))    11110000月月月月１１１１日日日日からのからのからのからの上上上上記記記記のののの法施行法施行法施行法施行をををを受受受受けてけてけてけて、、、、介介介介

護護護護ササササーーーービスビスビスビスのののの状況状況状況状況がどのようにがどのようにがどのようにがどのように変化変化変化変化していしていしていしてい

くとくとくとくと考考考考えているかえているかえているかえているか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    ３３３３障害障害障害障害（（（（身身身身体体体体・・・・知知知知的的的的・・・・精神精神精神精神））））へのへのへのへの福祉福祉福祉福祉ササササーーーー

ビスビスビスビスはどのようにはどのようにはどのようにはどのように変変変変わるかわるかわるかわるか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    地地地地域包括域包括域包括域包括支援支援支援支援センタセンタセンタセンターーーーについてについてについてについて    

((((１１１１))))    本年本年本年本年４４４４月月月月１１１１日日日日からからからから、、、、地地地地域包括域包括域包括域包括支援支援支援支援センタセンタセンタセンターーーー

とととと地地地地域相談域相談域相談域相談センタセンタセンタセンターーーーがががが設設設設置置置置されたがされたがされたがされたが、、、、そのそのそのその活活活活

動動動動状況状況状況状況についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    地地地地域域域域とのとのとのとの連連連連携携携携、、、、協働協働協働協働のののの取取取取りりりり組組組組みみみみをををを今今今今後後後後どのどのどのどの

ようにようにようにように図図図図るるるる考考考考えかえかえかえか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    公園整公園整公園整公園整備備備備にににに関関関関するするするする予予予予算算算算についてについてについてについて    

((((１１１１))))    公園整公園整公園整公園整備備備備事業予事業予事業予事業予算算算算がががが厳厳厳厳しいしいしいしい財政状況財政状況財政状況財政状況のあのあのあのあ

おりをおりをおりをおりを受受受受けてけてけてけて年年年年々々々々減少減少減少減少しているがしているがしているがしているが、、、、さらにさらにさらにさらに追追追追

いいいい討討討討ちちちちをかけるようにをかけるようにをかけるようにをかけるように、、、、今回今回今回今回のののの補補補補正正正正でもでもでもでも約約約約３３３３

千千千千９９９９百万円百万円百万円百万円がががが減減減減額額額額されているされているされているされている。。。。そのそのそのその理由理由理由理由をををを伺伺伺伺

うううう    

    

    

((((２２２２))))    公園整公園整公園整公園整備備備備事事事事業業業業のののの起債起債起債起債のののの充充充充当当当当率率率率ががががアッアッアッアッププププしししし

たようたようたようたようだだだだがががが、、、、整整整整備備備備事業事業事業事業をををを拡大拡大拡大拡大するするするする好機好機好機好機とととと捉捉捉捉ええええ

事業事業事業事業拡大拡大拡大拡大するするするする考考考考えはあるかえはあるかえはあるかえはあるか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    公園公園公園公園里親制度里親制度里親制度里親制度はははは、、、、うまくうまくうまくうまく機能機能機能機能しているかしているかしているかしているか、、、、

またそれによってまたそれによってまたそれによってまたそれによって予予予予算算算算上上上上どのようなどのようなどのようなどのような効果効果効果効果をををを

ああああげげげげているかているかているかているか伺伺伺伺うううう    

    

        ３３３３    障害障害障害障害者者者者福祉福祉福祉福祉

行政行政行政行政についてについてについてについて

((((そのそのそのその２２２２))))    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    市民市民市民市民とのとのとのとの協協協協

働働働働についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

５５５５    公園行政公園行政公園行政公園行政にににに

ついてついてついてついて    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、教育教育教育教育長長長長、、、、関係関係関係関係部部部部長長長長    

    

 



    代表質問代表質問代表質問代表質問（（（（１１１１日日日日目目目目））））    平成平成平成平成 11118888 年年年年９９９９月月月月 11111111 日日日日((((月月月月))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

    旧旧旧旧那覇那覇那覇那覇飛飛飛飛行場用地行場用地行場用地行場用地問題解問題解問題解問題解決対決対決対決対策策策策事業事業事業事業についてについてについてについて    

    

    

((((１１１１))))    旧旧旧旧那覇那覇那覇那覇飛飛飛飛行場用地行場用地行場用地行場用地問題問題問題問題のののの経経経経緯緯緯緯についてについてについてについて    

    

    

    

    

((((２２２２))))    同同同同対対対対策策策策事業事業事業事業のののの解解解解決決決決にににに向向向向けたけたけたけた計画計画計画計画（（（（スケジュスケジュスケジュスケジュ

ールールールール））））についてについてについてについて    

    

    

    

    

((((３３３３))))    同同同同対対対対策策策策事業事業事業事業におけるにおけるにおけるにおける県県県県とととと那覇市那覇市那覇市那覇市のののの役割役割役割役割にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

((((４４４４))))    地主会地主会地主会地主会のののの定定定定義義義義についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    仲仲仲仲    村村村村    家家家家    治治治治    

((((自民自民自民自民・・・・無所属無所属無所属無所属

連合連合連合連合))))    

 戦後戦後戦後戦後処処処処理問題理問題理問題理問題

についてについてについてについて    

    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、関係関係関係関係部部部部長長長長    

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    代表質問代表質問代表質問代表質問（（（（１１１１日日日日目目目目））））    平成平成平成平成 11118888 年年年年９９９９月月月月 11111111 日日日日((((月月月月))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

４４４４    山山山山    川川川川    典典典典    二二二二    

((((自民自民自民自民・・・・無所属無所属無所属無所属

連合連合連合連合))))    

１１１１    冷凍倉庫冷凍倉庫冷凍倉庫冷凍倉庫にににに

係係係係るるるる固固固固定定定定資産資産資産資産

税税税税のののの課課課課税税税税誤誤誤誤りりりり

についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    観光観光観光観光行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    最近最近最近最近ののののマスコミマスコミマスコミマスコミ報道報道報道報道によるとによるとによるとによると、、、、冷凍倉庫冷凍倉庫冷凍倉庫冷凍倉庫にににに係係係係るるるる

固固固固定定定定資産資産資産資産税税税税のののの課課課課税税税税誤誤誤誤りがりがりがりが全国各全国各全国各全国各地地地地でででで発発発発生生生生したとしたとしたとしたと

のののの記記記記事事事事がががが多多多多くくくく出出出出ているているているている。。。。本市本市本市本市においてもにおいてもにおいてもにおいても９９９９月月月月１１１１日日日日

にににに財務財務財務財務部部部部からからからから記記記記者発者発者発者発表表表表がありがありがありがあり、、、、それによるとそれによるとそれによるとそれによると、、、、８８８８

社社社社11114444施設施設施設施設についてについてについてについて同様同様同様同様なななな課課課課税税税税誤誤誤誤りがあったとのりがあったとのりがあったとのりがあったとの

ことことことこと。。。。どのようなどのようなどのようなどのような原因原因原因原因であれであれであれであれ、、、、公平公平公平公平公公公公正正正正をををを基本基本基本基本とととと

するするするする税務税務税務税務行政行政行政行政においてにおいてにおいてにおいて課課課課税税税税ミスミスミスミスをををを発発発発生生生生ささささせせせせるこるこるこるこ

とはとはとはとは、、、、市民市民市民市民・・・・納納納納税者税者税者税者のののの市政市政市政市政にににに対対対対するするするする信頼信頼信頼信頼をををを失失失失うもうもうもうも

のでありのでありのでありのであり、、、、絶絶絶絶対対対対にににに避避避避けるべきでありけるべきでありけるべきでありけるべきであり、、、、許許許許されるもされるもされるもされるも

のではないのではないのではないのではない。。。。今今今今後後後後、、、、このようなこのようなこのようなこのようなミスミスミスミスがががが二度二度二度二度とととと起起起起ここここ

らないようらないようらないようらないよう強強強強くくくく注注注注意意意意をををを喚喚喚喚起起起起しししし、、、、反反反反省省省省をををを求求求求めるめるめるめるものものものもの

であるであるであるである    

    そこでそこでそこでそこで、、、、次次次次のののの点点点点についてについてについてについて質問質問質問質問するするするする    

((((１１１１))))    冷凍倉庫冷凍倉庫冷凍倉庫冷凍倉庫のののの課課課課税税税税誤誤誤誤りとはりとはりとはりとは、、、、具体的具体的具体的具体的にどういにどういにどういにどうい

うことかうことかうことかうことか    

    

((((２２２２))))    課課課課税税税税誤誤誤誤りはいつりはいつりはいつりはいつ発発発発覚覚覚覚しししし、、、、ななななぜぜぜぜこのようなこのようなこのようなこのような誤誤誤誤

りがりがりがりが生生生生じじじじたのかたのかたのかたのか    

    

((((３３３３))))    課課課課税税税税誤誤誤誤りのりのりのりの納納納納税者税者税者税者はははは何何何何社社社社でででで、、、、そのそのそのその金額金額金額金額はははは幾幾幾幾

らからからからか    

    

((((４４４４))))    過徴収過徴収過徴収過徴収したしたしたした税金税金税金税金のののの還還還還付付付付はどうなるのかはどうなるのかはどうなるのかはどうなるのか問問問問

うううう    

    

    

    

    

    経済的経済的経済的経済的繁栄繁栄繁栄繁栄はははは、「、「、「、「人人人人、、、、物物物物、、、、資資資資本本本本」」」」のののの流流流流れにれにれにれに比例比例比例比例

するするするする。。。。沖縄沖縄沖縄沖縄のののの産産産産業業業業戦略戦略戦略戦略としてとしてとしてとして、、、、ままままずずずず、、、、人人人人をををを呼呼呼呼びびびび込込込込

むむむむ（（（（集客集客集客集客））））ためためためためのののの戦術戦術戦術戦術をををを徹底徹底徹底徹底的的的的にににに行行行行うことがうことがうことがうことが重重重重要要要要

であるであるであるである。。。。具体的具体的具体的具体的にはにはにはには、、、、観光観光観光観光をををを含含含含むむむむビジタビジタビジタビジターーーービジネビジネビジネビジネ

ススススでありでありでありであり、、、、ヘヘヘヘルルルルシシシシーーーービジネスビジネスビジネスビジネスであるであるであるである（（（（ヘヘヘヘルルルルシシシシーーーービビビビ

ジネスジネスジネスジネスももももビジタビジタビジタビジターーーービジネスビジネスビジネスビジネスののののひひひひとつとしてとつとしてとつとしてとつとして位位位位置置置置

づづづづけられるけられるけられるけられる））））。。。。人人人人にににに対対対対するするするするササササーーーービスビスビスビス、、、、ケアケアケアケアのののの対対対対価価価価

をををを通通通通してしてしてして経済的経済的経済的経済的繁栄繁栄繁栄繁栄をもたらそうとするものでをもたらそうとするものでをもたらそうとするものでをもたらそうとするもので

あるあるあるある。。。。人人人人がががが集集集集まれまれまれまればばばば物物物物もももも資資資資本本本本もももも集集集集まるまるまるまる。。。。そしてそしてそしてそして、、、、

需需需需要要要要がががが生生生生まれまれまれまれ、、、、必必必必要要要要なななな新新新新しいしいしいしい産産産産業業業業がががが求求求求められめられめられめられ創創創創りりりり

出出出出されてくるされてくるされてくるされてくる。。。。本市本市本市本市においてもにおいてもにおいてもにおいても、、、、人人人人をををを集集集集めるといめるといめるといめるとい

うううう戦術戦術戦術戦術をををを特特特特にににに観光観光観光観光分分分分野野野野ではではではでは徹底徹底徹底徹底してしてしてして行行行行いいいい、、、、明確明確明確明確なななな

目標数値目標数値目標数値目標数値をををを図図図図るべきるべきるべきるべきだだだだとととと考考考考えるえるえるえる    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

            

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    地地地地域域域域活性化活性化活性化活性化

計画計画計画計画についてについてについてについて    

    

    

    平成平成平成平成18181818年年年年度度度度のののの沖縄沖縄沖縄沖縄観光観光観光観光のののの目標値目標値目標値目標値はははは（（（（沖縄県沖縄県沖縄県沖縄県観光観光観光観光

商工部資料商工部資料商工部資料商工部資料））））以下以下以下以下のとおりのとおりのとおりのとおり    

    ○○○○入域観光客入域観光客入域観光客入域観光客数数数数565565565565万人万人万人万人    

        ・・・・前前前前年年年年比比比比＋＋＋＋11115555万人万人万人万人、、、、＋＋＋＋2.72.72.72.7％％％％増増増増    

    

    ○○○○観光客観光客観光客観光客一一一一人人人人当当当当たりのたりのたりのたりの県県県県内消費内消費内消費内消費額額額額７７７７万万万万7,0007,0007,0007,000円円円円    

        ・・・・前前前前年年年年比比比比＋＋＋＋4,0004,0004,0004,000円円円円、、、、＋＋＋＋5.55.55.55.5％％％％増増増増（（（（見見見見込込込込みみみみ））））    

    

    ○○○○観光収入観光収入観光収入観光収入4,354,354,354,351111億円億円億円億円    

        ・・・・前前前前年年年年比比比比＋＋＋＋336336336336億円億円億円億円、、、、＋＋＋＋8888.4.4.4.4％％％％増増増増（（（（見見見見込込込込みみみみ））））    

    

    以下以下以下以下、、、、質問質問質問質問するするするする    

((((１１１１))))    本本本本市市市市へのへのへのへの入域観光客数入域観光客数入域観光客数入域観光客数、、、、観光客観光客観光客観光客一一一一人人人人当当当当たりたりたりたり

のののの消費消費消費消費額額額額、、、、観光収入観光収入観光収入観光収入はははは幾幾幾幾らからからからか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    観光客観光客観光客観光客誘致誘致誘致誘致などなどなどなど、、、、観光観光観光観光振興振興振興振興のためののためののためののための本市本市本市本市のののの

政政政政策策策策とととと効果効果効果効果、、、、実実実実績績績績をををを説明説明説明説明せせせせよよよよ    

    

    

((((３３３３))))    第第第第４４４４回世回世回世回世界界界界ウチナウチナウチナウチナーーーーンンンンチチチチュュュュ大大大大会会会会（（（（海外海外海外海外

5,0005,0005,0005,000人人人人、、、、国内国内国内国内500500500500人人人人））））がががが11110000月月月月11112222日日日日～～～～11115555日日日日ままままでででで

のののの日日日日程程程程でででで開開開開催催催催されるがされるがされるがされるが、、、、本市本市本市本市のののの取取取取りりりり組組組組みみみみをををを聞聞聞聞

くくくく    

    

    

    

    

((((１１１１))))    「「「「なはなはなはなは情情情情報報報報通通通通信産信産信産信産業業業業のののの集集集集積積積積・・・・振興振興振興振興にににによるよるよるよる地地地地

域域域域活性化活性化活性化活性化計画計画計画計画」」」」とはとはとはとは何何何何かかかか    

    

    

((((２２２２))))    地地地地域域域域活性化活性化活性化活性化計画計画計画計画でででで、、、、那覇市那覇市那覇市那覇市にどのようなにどのようなにどのようなにどのような効効効効

果果果果がががが期待期待期待期待できるできるできるできるのかのかのかのか取取取取りりりり組組組組みみみみをををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    琉球琉球琉球琉球大大大大学学学学とのとのとのとの官官官官学連学連学連学連携携携携によるによるによるによる高高高高度度度度ＩＴＩＴＩＴＩＴ人人人人

材材材材育育育育成成成成計画計画計画計画をををを詳述詳述詳述詳述せせせせよよよよ    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    本庁本庁本庁本庁７７７７階階階階にににに位位位位置置置置しているしているしているしているメイメイメイメインンンンフフフフレーレーレーレームムムム

コンコンコンコンピピピピュュュューーーータタタターーーーやややや他他他他のののの機機機機器器器器設設設設備備備備についてについてについてについて、、、、庁庁庁庁

舎舎舎舎のののの老朽老朽老朽老朽化化化化がもたらすがもたらすがもたらすがもたらす業務業務業務業務シスシスシスシステムテムテムテムのののの停止停止停止停止

のののの危険危険危険危険はないかはないかはないかはないか。。。。安定安定安定安定稼稼稼稼動動動動へのへのへのへの悪悪悪悪影響影響影響影響はないはないはないはない

かかかか。。。。地地地地震震震震等等等等のののの災災災災害時害時害時害時にににに市民市民市民市民ササササーーーービスビスビスビス業務業務業務業務がががが長長長長

期期期期間間間間停止停止停止停止するなどのするなどのするなどのするなどの課題課題課題課題はないかはないかはないかはないか問問問問うううう    

    

    

((((２２２２))))    職員職員職員職員によってによってによってによって支支支支えてきたえてきたえてきたえてきた業務業務業務業務シスシスシスシステムテムテムテムのののの

開発開発開発開発やややや運用運用運用運用をこをこをこをこのままのままのままのまま継続継続継続継続するのかするのかするのかするのか。。。。新新新新しいしいしいしい

ＩＴＩＴＩＴＩＴ技技技技術術術術やややや制度制度制度制度改改改改正正正正等等等等のののの複雑複雑複雑複雑ななななシスシスシスシステムテムテムテム開開開開

発発発発にににに迅速迅速迅速迅速かつかつかつかつ効率効率効率効率よくよくよくよく職員職員職員職員でででで対応対応対応対応可可可可能能能能なのなのなのなの

かかかか。。。。外外外外部部部部委委委委託託託託をををを早急早急早急早急にににに進進進進めるべきとめるべきとめるべきとめるべきと考考考考えるがえるがえるがえるが

当局当局当局当局のののの見見見見解解解解をををを聞聞聞聞くくくく    

    

    

((((３３３３))))    昨昨昨昨年年年年11112222月月月月定定定定例例例例会会会会でででで、、、、再再再再構構構構築築築築事業事業事業事業のののの経経経経費費費費がががが７７７７

年間年間年間年間でででで24242424億円億円億円億円というというというという高高高高額額額額なななな事業事業事業事業費費費費となるとなるとなるとなる旨旨旨旨

のののの答弁答弁答弁答弁があったがあったがあったがあった。。。。そのそのそのその後後後後、、、、決定決定決定決定されたされたされたされた再再再再構構構構築築築築

計画計画計画計画ではではではでは事業事業事業事業のののの目目目目的的的的にににに「「「「コスコスコスコストトトトダウダウダウダウンンンン」」」」がががが揚揚揚揚

げげげげられられられられ、、、、同計画同計画同計画同計画ではではではでは人人人人件件件件費費費費をををを含含含含むむむむ総総総総経経経経費費費費でででで比比比比

較較較較したしたしたした場合場合場合場合、、、、導入後導入後導入後導入後６６６６年年年年ででででコスコスコスコストトトトダウダウダウダウンンンンするするするする

内内内内容容容容をををを確認確認確認確認しているがしているがしているがしているが、、、、６６６６年間年間年間年間ののののコスコスコスコストトトトダウダウダウダウ

ンンンンのののの目標目標目標目標額額額額はははは総総総総額額額額でででで幾幾幾幾らになるのからになるのからになるのからになるのか。。。。またまたまたまた、、、、

経経経経費費費費削削削削減減減減がががが大大大大きくきくきくきく見見見見込込込込めるめるめるめる計画計画計画計画にはにはにはには、、、、早急早急早急早急にににに

積積積積極極極極的的的的にににに取取取取りりりり組組組組むむむむことがことがことがことが財政財政財政財政のののの基本基本基本基本とととと思思思思うううう

がががが、、、、財政運営財政運営財政運営財政運営のののの立立立立場場場場からからからから見見見見解解解解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((４４４４))))    以以以以上上上上をををを踏踏踏踏まえてまえてまえてまえて、、、、今今今今後後後後ののののシスシスシスシステムテムテムテム再再再再構構構構築築築築のののの

具体的実施具体的実施具体的実施具体的実施スケジュスケジュスケジュスケジュールールールールをををを聞聞聞聞くくくく    

        ４４４４    ＩＴＩＴＩＴＩＴ行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて（（（（基基基基幹幹幹幹

系系系系シスシスシスシステムテムテムテム再再再再

構構構構築築築築計画計画計画計画））））    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、関係関係関係関係部部部部長長長長    

    

 

 

 

 

 

 



    代表質問代表質問代表質問代表質問（（（（１１１１日日日日目目目目））））    平成平成平成平成 11118888 年年年年９９９９月月月月 11111111 日日日日((((月月月月))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    地地地地域域域域密着型密着型密着型密着型コミュコミュコミュコミュニティバニティバニティバニティバスススス事業事業事業事業についについについについ

てててて    

        ①①①①    ｢｢｢｢コミュコミュコミュコミュニティバニティバニティバニティバスススス導入計画導入計画導入計画導入計画検討調査検討調査検討調査検討調査報報報報

告書告書告書告書」（」（」（」（平成平成平成平成11117777年年年年度度度度事業事業事業事業））））のののの内内内内容容容容    

    

        ②②②②    実実実実証証証証実実実実験験験験（（（（平成平成平成平成18181818年年年年度度度度事業事業事業事業））））のののの進進進進捗捗捗捗状況状況状況状況    

    

    

    

((((１１１１))))    認認認認可外可外可外可外保育保育保育保育所所所所のののの認認認認可可可可化化化化促促促促進事業進事業進事業進事業についてについてについてについて    

        ①①①①    現在現在現在現在のののの待待待待機機機機児童児童児童児童数数数数及及及及びびびび潜在潜在潜在潜在的的的的なななな待待待待機機機機児児児児

童童童童数数数数    

    

        ②②②②    これまでのこれまでのこれまでのこれまでの取取取取りりりり組組組組みみみみとととと本年本年本年本年度度度度事業事業事業事業のののの進進進進

捗捗捗捗    

    

        ③③③③    今今今今後後後後のののの取取取取りりりり組組組組みみみみ    

    

    

    

((((２２２２))))    児童手児童手児童手児童手当当当当のののの拡充拡充拡充拡充についてについてについてについて    

        ①①①①    これまでのこれまでのこれまでのこれまでの支支支支給給給給対対対対象児童象児童象児童象児童数数数数とととと拡充拡充拡充拡充によによによによ

りりりり増増増増加加加加するするするする数数数数    

    

        ②②②②    現現現現時点時点時点時点でのでのでのでの申請申請申請申請数数数数及及及及びびびび申請申請申請申請率率率率    

    

        ③③③③    ９９９９月月月月30303030日日日日までにまでにまでにまでに漏漏漏漏れなくれなくれなくれなく申請申請申請申請してもらしてもらしてもらしてもら

うためのうためのうためのうための対応対応対応対応策策策策はははは    

    

    

    

((((３３３３))))    出出出出産育産育産育産育児児児児一一一一時時時時金支金支金支金支払払払払いいいい方法方法方法方法のののの改改改改善善善善策策策策につにつにつにつ

いていていていて    

            厚厚厚厚生生生生労労労労働省働省働省働省からのからのからのからの通通通通知知知知にににに対対対対するするするする本市本市本市本市のののの対対対対

応応応応はははは    

    

    

    

５５５５    桑桑桑桑    江江江江        豊豊豊豊    

((((    公公公公    明明明明    党党党党    ))))    

１１１１    交通行政交通行政交通行政交通行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    子育子育子育子育てててて支援支援支援支援

策策策策についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、関係関係関係関係部部部部長長長長    

    

 

 



    代表質問代表質問代表質問代表質問（（（（１１１１日日日日目目目目））））    平成平成平成平成 11118888 年年年年９９９９月月月月 11111111 日日日日((((月月月月))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

６６６６    糸糸糸糸    数数数数    昌昌昌昌    洋洋洋洋    

((((    公公公公    明明明明    党党党党    ))))    

１１１１    瞬瞬瞬瞬間間間間湯沸湯沸湯沸湯沸かかかか

しししし器器器器のののの安安安安全全全全確確確確

認認認認についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    プールプールプールプールのののの安安安安

全全全全確確確確保保保保についについについについ

てててて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    指指指指定定定定管管管管理理理理者者者者

募募募募集集集集についてについてについてについて    

    

    パパパパロロロロママママ工工工工業業業業製製製製ののののガガガガスススス湯沸湯沸湯沸湯沸かしかしかしかし器器器器によるによるによるによる一一一一酸酸酸酸化化化化

炭素炭素炭素炭素中中中中毒毒毒毒事故事故事故事故がががが多多多多発発発発しししし大大大大きなきなきなきな社会社会社会社会問題問題問題問題となったとなったとなったとなった。。。。

本市本市本市本市のののの公共施設公共施設公共施設公共施設におけるにおけるにおけるにおける状況状況状況状況についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

((((１１１１))))    公共施設公共施設公共施設公共施設におけるにおけるにおけるにおけるパパパパロロロロママママ製品製品製品製品のののの設設設設置置置置状況状況状況状況

についてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    調査調査調査調査結結結結果果果果とととと対応対応対応対応についてについてについてについて    

    

    

((((３３３３))))    市営住宅市営住宅市営住宅市営住宅でのでのでのでの老朽老朽老朽老朽化化化化したしたしたした瞬瞬瞬瞬間間間間湯沸湯沸湯沸湯沸かしかしかしかし器器器器

のののの対応対応対応対応についてについてについてについて    

    

    

    

    

    埼玉埼玉埼玉埼玉県県県県ふふふふじみじみじみじみ野野野野市市市市のののの市営市営市営市営プールプールプールプールにおいてにおいてにおいてにおいて痛痛痛痛まままま

しいしいしいしい事故事故事故事故がががが起起起起きたきたきたきた。。。。本市本市本市本市のののの市営市営市営市営及及及及びびびび学校施設学校施設学校施設学校施設ののののププププ

ールールールールのののの安安安安全全全全確確確確保保保保についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

((((１１１１))))    吸排水口吸排水口吸排水口吸排水口などのなどのなどのなどの緊急緊急緊急緊急調査調査調査調査結結結結果果果果についてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    現現現現場場場場におけるにおけるにおけるにおける安安安安全全全全管管管管理理理理体体体体制制制制とととと事故事故事故事故防止防止防止防止ママママ

ニニニニュアュアュアュアルルルルのののの策策策策定定定定についてについてについてについて    

    

    

    

    

今月今月今月今月、、、、２２２２施設施設施設施設にににに対対対対するするするする指指指指定定定定管管管管理理理理者者者者のののの募募募募集集集集がががが行行行行わわわわ

れているがれているがれているがれているが、、、、概要概要概要概要についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

((((１１１１))))    那覇市那覇市那覇市那覇市ぶんぶんぶんぶんかかかかテテテテンンンンブブブブスススス館館館館のののの指指指指定定定定管管管管理理理理者募者募者募者募

集集集集についてについてについてについて    

        ①①①①    現在現在現在現在のののの指指指指定定定定管管管管理理理理者者者者のののの実実実実績評績評績評績評価価価価についてについてについてについて    

    

②②②②    今回今回今回今回のののの応募状況応募状況応募状況応募状況についてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    那覇市那覇市那覇市那覇市古波蔵児童館古波蔵児童館古波蔵児童館古波蔵児童館のののの指指指指定定定定管管管管理理理理者募者募者募者募集集集集にににに

ついてついてついてついて    

            今回今回今回今回のののの募募募募集集集集におけるにおけるにおけるにおける当局当局当局当局のののの取取取取りりりり組組組組みみみみにつにつにつにつ

いていていていて伺伺伺伺うううう    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    ４４４４月月月月のののの法施行法施行法施行法施行後後後後、、、、本市本市本市本市におけるにおけるにおけるにおける状況状況状況状況についについについについ

てててて    

    

    

((((２２２２))))    夜夜夜夜間間間間、、、、休休休休日日日日のののの相談相談相談相談窓口窓口窓口窓口のののの設設設設置置置置についてについてについてについて    

    

    

    

    

((((１１１１))))    開開開開館館館館後後後後のののの入入入入館館館館者者者者のののの状況状況状況状況についてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    今今今今後後後後のののの特特特特別別別別展等展等展等展等のののの開開開開催催催催についてについてについてについて    

        ４４４４    高齢高齢高齢高齢者者者者虐待虐待虐待虐待

防止防止防止防止についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

５５５５    那覇市那覇市那覇市那覇市歴史歴史歴史歴史

博博博博物物物物館館館館のののの開開開開館館館館

についてについてについてについて    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、教育教育教育教育長長長長、、、、関係関係関係関係部部部部長長長長    

    

 

 


